


Samovolny a rovnovazny d¢€j v soustave
(pouze prenos tepla)

S d > Samovolny dé&j v soustavé
ds-H>o
T = Rovnovazny d¢j

Za konstantniho objemu:

. av_ TdS=dU

dg, =dU W-——20 B
v T dU - TdS<0

Z.a konstantniho tlaku:

_ >dH
dg,=dH o_di . TdS
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Definice Helmholzovy a Gibbsovy energie

V=konst Predpokladeyme T=konst
dU~TdS<0 MiSeni v koncentracnich ¢lancich
JU = TdS = dA Samovolnost
A~ 4 =DM<0
Viz koncentrac¢ni
U-T75 =4 ¢lanek
p=konst
dH—-TdS$ 0.
TS = G Samovolnost
AH —TAS = AG oo

Danieluv ¢lanek

H-T5=G




Standardm molarni Gibbsova energie

- Y - S vaH® 2 vse— Y vse,

Products Reactants Lo :__::__?roducts Reactants

Plati:

Pro prvky v standardnim stavu AH gER. =0
(SER) pi1 lbar za jakékoliv teploty: A SEZ(SER) viz tabulky

Pak: A GG A He TArSQ
Neboli:

Z VAG® - z VA(G®

“Products Reactants
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Vlastnost1 Gibbsovy energie

Lze odvodit Ze pro soustavu

s obj. praci::
Gibbs
. energy, G
"dG=Vdp - SdT
Kde:
B
oT A p Jr




Zavislost Gibbsovy energie na tlaku

Ps Gas
G(pg) = G(py) + J Vdp |
P; 3
Resp: E
Py 5
Go(pe) = G(p;) + J Vindp i Liquid
»; %

Pressure, p

Pro male tlaky a malou
stlaCitelnost:

Ps
Gn(pg) = G(p) + VmJ dp =G, (p) + (Pr—P;)) Vin
P;
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Plyny: Zmény

tlaku za konst. P
" vyvolavaji velké

zmeény AG




Zavislost Gibbsovy energie na teplote

Plati Gibbsova —
Helmholzova rovnice:

Gibbe energy, G

Temperature, T

(Viz ptiklad s H20)
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Standardni stavy TD funkci

Shan ola rolt,  Stav «loiky SER
- -\.,_ ~ TR . o
antue vicid SER  nebst  jo mozke  mh plitacit H=g

5 P - - . . ~, »
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Standardni stavy slouCenin
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Diskuse

Pionyf1 termodynamiky

http://www.eoht.info/page/Thermo
dynamics+pioneers




